
 

My xxter: aggiunta di uPnP a una pagina 

Guida di riferimento rapido 
uso di uPnP in xxter 

 
 
xxter rileverà automaticamente i dispositivi uPnP quando collegati alla stessa rete interna. 
Questo permetterà ad es. di controllare un dispositivo Sonos dall'app xxter o di utilizzarlo 
negli scenari e nello scheduler. Quando viene rilevato un dispositivo, le funzioni supportate 
del dispositivo vengono aggiunte automaticamente. Le funzioni disponibili dipendono dal 
dispositivo uPnP in questione. 

Utilizzo dei dispositivi uPnP negli scenari o nello scheduler 

I dispositivi uPnP rilevati possono essere utilizzati direttamente in uno scenario o nello 
scheduler, dal menu di configurazione nell'app. Se si aggiunge un'azione in uno scenario o in 
uno scheduler, scegliere l'opzione "uPnP device" in alto nell'elenco. Quindi selezionare il 
dispositivo da utilizzare e la funzione desiderata. Se pertinente, è possibile aggiungere 
successivamente la configurazione per quella funzione, ad es. il volume desiderato. 

 
Nel caso in cui il dispositivo uPnP non sia elencato qui, fare riferimento al capitolo 
"Risoluzione dei problemi uPnP" riportato in seguito in questo manuale. 

 
Maggiori informazioni sulla gestione e sull'utilizzo degli scenari e dello scheduler sono 
disponibili nel manuale utente. 

Utilizzo di dispositivi uPnP in "My xxter" 

Per aggiungere un dispositivo uPnP a una pagina, così da controllarlo con l'app, è necessario 
ricaricare il proprio profilo. Questo invierà automaticamente informazioni sui dispositivi uPnP 
rilevati ai server centrali di xxter, in modo che possano essere utilizzati in tale posizione. 

 
Per ricaricare il profilo, apri re l'app xxter e premere l'icona di configurazione nell'angolo in 
alto a destra nella pagina dell'indice, quindi selezionare "Load profile configuration". 

 
Quando il profilo è stato caricato correttamente, andare su "My xxter": 
http://www.xxter.com/myxxter 

 
Qui, selezionare il profilo da modificare e la 
pagina in cui si desidera aggiungere il dispositivo 
uPnP. In "Add element", selezionare il tipo "Send 
a command". Configurare le configurazioni 
dell'elemento e selezionare "uPnP device" come 
tipo e selezionare il dispositivo previsto e il 
comando che si desidera utilizzare. 

 



 

Abilitazione del protocollo 
uPnP 

 

Nel caso in cui il dispositivo uPnP non sia elencato qui, fare riferimento al capitolo 
successivo "Risoluzione dei problemi uPnP". 

 
Maggiori informazioni sulla gestione del profilo e delle pagine sono disponibili nel manuale 
utente. 

Risoluzione dei problemi uPnP 

Nel caso in cui xxter non abbia rilevato automaticamente il dispositivo uPnP collegato, 
verificare prima se il dispositivo uPnP stesso è stato configurato correttamente e funziona 
correttamente. Per maggiori informazioni, consultare il manuale del dispositivo in questione. 

 
Se il dispositivo uPnP funziona correttamente, ma non viene ancora rilevato da xxter, 
verificare se è connesso alla stessa rete interna del dispositivo xxter. 

 
Per verificare quali dispositivi uPnP sono stati rilevati da xxter, è possibile accedere alla 
pagina Web del dispositivo xxter. È possibile accedere a questa pagina Web inserendo 
l'indirizzo IP del dispositivo xxter nel browser Web. Per accedere, utilizzare il nome utente 
e la password. 

 
L'indirizzo IP del proprio xxter è reperibile alla pagina dei dispositivi di "My xxter", sotto "Link 
to local settings". 

IMPORTANTE: È possibile accedere alla pagina Web del proprio xxter solo dalla rete locale. 

Nella parte inferiore della pagina dello s tato, è possibile trovare informazioni sui dispositivi 

uPnP rilevati. 
Qui è possibile anche forzare xxter a rieseguire la scansione della rete per i dispositivi uPnP. 

Dispositivi uPnP rilevati 

Nel caso in cui non venga visualizzata alcuna informazione uPnP nella pagina di stato, 
verificare le impostazioni uPnP nella pagina "Settings – protocols". Assicurarsi che uPnP 
sia abilitato. 

 


